

# 《情书》领衔重映 《星际宝贝》萌趣归来

犯罪、爱情、动画等多题材影片集结 接棒五一档

五一档电影市场落下帷幕，整体表现略显平淡。接下来的五月影院，虽然缺乏大部头新片，但也有经典重映佳作唤起情怀记忆，热门动漫新作点燃欢乐氛围，多元新片带来别样体验。

## 经典重映 情怀拉动票房

在五月众多影片中，经典重映影片颇具票房潜力。5月2日回归的《九龙城寨之围城》，去年五一档收获6.85亿票房，并在第43届香港电影金像奖上一举斩获9项大奖。今年重映，再次吸引众多观众二刷、三刷。

5月20日，岩井俊二执导的经典爱情片《情书》也将重映。该片豆瓣评分高达8.9分，凭借细腻的情感、唯美的画面，成为影史经典。作为亚洲纯爱电影的巅峰之作，《情书》无论是初次观看还是重温，都能让人感受到那份跨越时空的深情与遗憾。今年恰逢影片公映30周年，此次重映勾起了无数观众的青春回忆，预售阶段便引发广泛关注。

同样在五月经典重现的，还有被誉为“赛博神作”的《攻壳机动队》。作为押井守执导的动画神作，该片在今年迎来上映30周年特别纪念，全新4K修复版将于5月10日全国艺联专线上映，目前预售已全面开启。影片改编自士郎正宗的同名科幻漫画，故事设定在2029年的未来都市。在那个世界里，首位全身“义体化”的女警草薙素子在与队友追捕神秘黑客“傀儡师”的过程中逐渐迷失。当记忆可以篡改、身体沦为躯壳，“人类”的定义究竟还剩几何？《攻壳机动队》凭借其前卫的故事构想、深邃的主题思考，以及对赛博朋克世界的细腻描绘，成为了动画电影史上的一座丰碑。

## 动漫新作 合家欢VS圈层化

动漫电影一直以来都拥有庞大且稳定的受众群体，五月的动漫新作同样令人期待。5月23日，迪士尼真人版《星际宝贝史迪奇》同步北美上映。作为经典动画的真人版改编，影片讲述孤独女孩莉萝与蓝色小怪兽史迪奇的奇妙冒险，原版动画导演克里斯·桑德斯回归为史迪奇配音，情怀与创新兼具，有望吸引迪士尼粉丝、亲子家庭以及动画爱好者等不同受众群体，拉动票房增长。

人气动画《孤独摇滚》剧场版将在5月10日上映。该动画凭借对社恐少女后藤一里的生动刻画，以及乐队成长过程中的欢乐与感动，在动漫圈内积攒了超高人气。剧场版延续TV动画风格，加入全新故事线，对粉丝来说极具吸引力。

此外，国产动画《时间之子》构建奇幻时空冒险，讲述渔村少女千晓乘船来到向往已久的大都会，因一场意外被时轮“选中”，获得掌控时间的能力，成为独一无二的“时间之子”。《潜艇总动员：冒险岛》



延续系列幽默风格，潜艇小分队将在片中对战史前海怪。

## 新片多元 现实题材丰富多彩

除了重映影片和动漫新作，五月还有不少题材新颖的新片，尤其是现实题材作品表现亮眼。

犯罪悬疑电影《私家侦探》官宣将于5月31日上映。古天乐在影片中颠覆形象，饰演阴郁又癫狂的私家侦探，表演张力十足。该片由监制郑保瑞、导演李子俊与周汶儒组成的犯罪悬疑领域“铁三角”实力护航。作为业内公认的黄金搭档，导演李子俊与编剧周汶儒继《第八个嫌疑人》后再度携手，在影片中融入更多犯罪悬疑元素。

《独一无二》聚焦健全听女孩与听障家庭，该片原定于五一档上映，后改档至5月17日。在点映期间，《独一无二》凭借温暖且具话题度的故事收获不少关注。影片中，张婧仪、陈明昊、辛云来、蒋勤勤演绎的一家人，通过大量无声表演，诠释了这个关于“家庭与梦想”的故事，既有感动，也有欢笑与思考，值得观众走进影院感受爱与梦想碰撞的力量。

《永不失联的爱》改编自饶雪漫小说《小妖的金色城堡》，饶雪漫同时担任本片编剧。影片讲述小众乐队主唱林南一（郭俊辰 饰）遭遇意外后，前往甘孜寻找人生新方向，在这里邂逅民宿老板林七七（孙伊涵 饰），两人在相互了解中渐生情愫。丁真作为“甘孜”最具代表性的人物之一，在电影中本色出演，为两人的爱情助力。该片将于5月16日上映。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 贾小飞

# 青岛五月好戏连台

郭德纲、于谦添彩 音乐会、舞剧亮眼

五一假期的热闹余韵未散，青岛剧场的艺术大幕已接续拉开。整个五月，传统曲艺、高雅音乐、古典舞剧与亲子儿童剧等多元演出轮番登场，为市民奉上一场场精彩绝伦的文化盛宴。

作为五月演出的重磅亮点，“四海福临 2025 德云社郭德纲·于谦相声专场”青岛站备受期待。5月24日这对相声界黄金搭档将在青岛市体育中心国信体育馆登台，以幽默诙谐的语言与精湛的表演功底，带来一系列经典相声作品，为观众送上欢笑与欢乐。

音乐领域同样惊喜不断。5月16日，《纪念比才逝世150周年音乐会》将在青岛大剧院音乐厅举行。著名指挥家陈燮阳执棒青岛交响乐团，带领观众聆听比才《C大调第一交响曲》《卡门》第一组曲、《阿莱城姑娘》第一组曲与第二组曲等经典曲目，感受其旋律优美、色彩丰富的艺术魅力。5月17日，《卡农·爱乐之城》奥斯卡经典金曲视听音乐会将上演，武汉白鳍豚爱乐乐团汇聚全球获奖金曲与奥斯卡热门电影主题曲，带领听众穿梭于浪漫的时光隧道，致敬经典旋律。5月24日，《“灵动之音”音乐会》也将在青岛大剧院音乐厅奏响，这场音乐会是青岛交响乐团2025雅乐惠民系列第三场。

舞剧迷则不容错过陆川导演的首部舞剧《天工开物》。该剧以中国古代科技巨著为灵感，将于5月16日、17日在青岛大剧院歌剧厅上演。通过优美舞姿、绚丽布景与动人音乐，演绎“大明硬核理工男”宋应星跌宕起伏的传奇人生，以明制美学展现中国风骨，致敬中国智慧与人民情怀。

亲子家庭也能找到心仪之选。青岛市话剧院经典儿童剧《小红帽》5月11日将登上李沧剧院舞台，通过创新演绎经典童话，为孩子们带来欢乐，传递勇敢、善良的美好品质，是全家共享温馨时光的好选择。

